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1 a) : = ; . e
Ergebnis absolute Haufigkeit relative Haufigkeit
OBL e o
1 98 200 = 049=49%
54 _ —omg
2 54 200 = 027=27%
48 . —9249
3 48 500 = 0,24=24%
Summe 200 100 %
b) Die relativen Haufigkeiten bei 1000 Drehungen entsprechen denen bei
200 Drehungen.
¢ P()=5=05=50%P@)=2=025=25% P3)=£=025=25%

2 a) Mogliche Ergebnisse: 1, 2, 3, 3

P(1)=3=0375=375% P@2) = § = 0125=125 %
P(3)=£=025=25%P@)=2=025=25%
P(rot) = P(blau) = P(gelb) = P(griin) = £ = 1 = 0,25 = 25 %

b) Mégliche Ergebnisse: £, €, $
P(£) = %: 0,25 =25 % P(€) =2 =0375=375%
P$)=3=0375=375%

c) Mbgliche Ergebnisse: blau, gelb, rot, griin
P(blau) = £ = 0.3 = 33,3 %; P(gelb) = £=016=167%
P(rot) = £ =03 = 33,3 % P(grin) =1 = 0,16 = 16,7 %

d) Mogliche Ergebnisse: blau, gelb, orange, griin
P(blau) = > = 0,416 = 41,7 %; P(gelb) = 2 = 016 ~ 16,7 %

P(orange) = -3 = 0,25 = 25 % P(griin) = 2 = 0,16 ~ 16,7 %

e) Mogliche Ergebnisse: 1, 2, 3,4, 5, 6
P(1) == 04375=4375 % P(2) = £ = 0125 = 125 %
PG) = T36— = 0,1875 = 18,75 %; P(4) = % =0,125=12,5%
P(5) = P(6) = 1 = 0,0625 = 6,25 %

f) Mogliche Ergebnisse: gelb, griin
P(gelb) = 3 = 0,75 = 75 %; P(griin) = 1 = 0,25 = 25 %

3 z.B.

gelb griin

gelb | griin
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4 a) S={1,2,3,4,5,6,7,8, 9

b) E ={4,5,6,7,8, 9 P(E)———OS 50 %
E,={1,25,7, 9% PE)= m—0625 62,5 %
E,={1,2,3,4,5, 6}; P(Ez)———075 75 %
—{2357} P(E)———04375 43,75 %

={3,4,5, 6, 7}; P(E, ———05 50 %

E,=S={1,2,3,4,5678 9% PE)=12=1=100 %
E,={}PE)=1=0=0%

5 ={1,2,3,4;PE) =5 =075=75%
={1,3,5,7};P(‘E2)=§=0,5=50%
E,=S= {1234567}P(E9—2—1_100%
={1, 4,6} PE,) == =0416 ~ 41,7 %

5={};P(E5)=1—2=0=0%

6 E ={1,2345678091011,12 13 14, 15; PE) = 2 = 0,625 = 62,5 %
E,=1{21,22, 23, 24, PE) = == 016 ~ 16,7 % .
E, = {5, 10, 15, 20} PE,) = 2, = 0,16 ~ 167 %
0 ;
E,={LEPE)=o=0=0%
E,=S={1,234,56789,..,21,22 23 24; PE) =22 =1 =100 %
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1 P(gelb) = = = 0,4; P(rot) = == = 0,2; P(weif}) = == = 0,3; P(blau) = === 0,1
2 P(rot) = 100 =0,3; [P(gelb) = = 0,4; P(weif}) = = = 0,1; P(blau) = -+~ = 0,2]
3 P(Niete) = f’% = 0,95; P(Gewinn) = 20~ = 0,05; P(Hauptgewinn) = o5 = 0,001
4  P(Fahrrad) = 52~ 0,21
[P(Roller) = o= = 0,25; P(zu Fuﬁ) === 0,21;
P(6ffentl. Verkehrsnuttel) =z = 0 32]
5 a) P)=P2)=..=PB7)=P(38)=2=0,03=3%
b) P(eine bestimmte Karte, z.B.: Kreuz Bube) ==002=2%
P(2) = P(3) = ... = P(Konig) = P(Ass) = = = 0, 08 8 %
P(Karo) = P(Herz) = P(Pik) = P(Kreuz) ==0,25=25%
P(rote Karte) = P(schwarze Karte) = 55 = 0 5=50%

¢) P(Madchen) =1 ~ 046 = 46 %; P(Junge) = 2 =054=54%
d) P(1)=P@)=...=P(11) =P(12) = -~ 0,08 ~ 8 %

e) P(rote Fliche) =£ 20,33 ~ 33 %; P(blaue Fliche) =2 ~ 0,50 = 50 %
P(griin) = £ = 0, 17 17 %

390 g . 10
f) P(Niete) = %00 = 0,975 = 97,5 %; P(Gewinn) = 00 = 0,025=25%

6  Essind 20 blaue (12 rote) Kugeln in der Urne.
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1

2

E,={1,3,5,75E,={6,7, 8 E, =11, 2, 3}

a)
b)

={5, 6 E,={3,6} E,={}

: Die Augenzahl ist durch 2 teilbar.

: Die Augenzahl grofler als 2 und Kkleiner als 6.
: Die Augenzahl ist durch 6 teilbar.

MMt m

0 NN W

242 Schiilerinnen und Schiiler

1. Moglichkeit: 222 = 0,968

2. Moglichkeit: Addition der vorhandenen Ergebnisse
0,392 + 0,520 + 0,056 = 0,968

P(zwei oder weniger Geschwister) = gz;_(z) = 0,968 = 96,8 %

E,={2 4 PE)=c+=5=04=40%

={2,3; 4; PE,) = +i+%= =0,8=80%

0
_{123} PE) =5 +c+15=15=07=70%

5={};P(E5)=—-=0=0%

10

={3-4}-P(E)=f—0 6=19=07=70%

E,={L23PE)=3+n+5=L=07=70%

| e e . _2.,1.4.3_10_1_ 1000
8_5_{1,2,3,4},9@8)_10 +o+ 3 =20=1=100%

10 10 10
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5 a) S={M,A, THELK
P(M) =P(A) =P(T) = £ =02=20%

P(H) = P(E) = P() = P(K) = 1= 01= 10 %

b) E={AE s PE) =15+ 75+ 15 =75 = 04 =40 %

6 a) S={20€ 25€ 30¢€, 40 €}
P(20 €) = ﬁ~271%,P(zse)——~30%,P(30€)~m~24,3%;

140
P40 €)= 22 ~ 18,6 %

140

b) E, = {20 € 25 €} P(E)-l—46~571%
E, = {30 €, 40 €}; P(E)_ﬁ’—~429‘y
E,={25 €} PE,) = -2~ 30 %

= {30 €, 40 €; PE,) = 21~ 429 %



